
افتتاح طرح انتقال آب دریای عمان 
به فلات مرکزی با دستور پزشکیان

مسعود پزشکیان صبح 
شنبه ۱۵ آذر ۱۴۰۴، در 
مراسمی دستور افتتاح و آغاز 
بهره‌برداری رسمی از طرح 
انتقال آب دریای عمان به 
فلات مرکزی ایران را که با 

حمایت عمده شرکت فولاد مبارکه اصفهان اجرا شده است، 
صادر کرد. به گزارش ایرنا، هدف اجرای این پروژه تأمین آب 
پایدار برای صنایع استان اصفهان است که با هزینه 35 هزار 
میلیارد تومان، در مدت 2 سال و با مشارکت عمده شرکت 
فولاد مبارکه به طول 800 کیلومتر در مسیر سیرجان تا 
اصفهان اجرا شده و با آغاز بهره‌برداری از آن، وابستگی فولاد 
مبارکه و بخش قابل توجهی از صنایع منطقه به حوضه آب 

زاینده‌رود قطع می‌شود.
    

امید تازه در پرونده کرسنت؛
رأی مصادره »خانه نفت« ایران 
در دیوان عالی بازبینی می‌شود

دیوان عالی انگلیس 
فرجام‌خواهی شرکت ملی 
نفت ایران را در پرونده موسوم 
به »خانه نفت« ثبت کرد؛ 
اقدامی که می‌تواند رأی 
مصادره ملک مورد ادعای 

شرکت اماراتی کرسنت را در بالاترین مرجع قضایی این 
کشور مورد بازبینی قرار دهد. به گزارش رویداد۲۴، بر اساس 
اطلاعات منتشرشده در پایگاه رسمی دیوان عالی انگلیس، 
این پرونده در زمره موارد فرجام‌خواهی به‌موجب حق قانونی 
)appeal as of right( ثبت شده است؛ اصطلاحی که در 
نظام حقوقی انگلیس به دعوا‌هایی اطلاق می‌شود که طبق 
مقررات، رسیدگی فرجامی به آنها در دیوان عالی بدون نیاز به 
اخذ مجوز جداگانه از خود دیوان انجام می‌شود و صرفاً با رعایت 
شرایط و مهلت‌های قانونی، امکان طرح آن فراهم است. در 
همین چارچوب، فرجام‌خواهی شرکت ملی نفت ایران در این 
پرونده ذیل همین سازوکار طبقه‌بندی شده و دیوان عالی آن 
را مطابق روال، پذیرفته و ثبت رسمی کرده است. این تحول در 
حالی صورت می‌گیرد که پیش‌تر، دادگاه استیناف انگلیس در 
حکمی به نفع شرکت اماراتی کرسنت رأی داده و به دنبال آن، 
احتمال اجرای حکم مصادره ساختمان موسوم به »خانه نفت« 

در خیابان ویکتوریا لندن تقویت شده بود.
    

عضو کمیسیون برنامه و بودجه:
در دوره علی‌آبادی ناترازی انرژی 

وخیم‌تر هم شده است
عضو کمیسیون برنامه و بودجه مجلس اظهار کرد: وزیر نیرو 
زمانی گفت که مشکل برق نخواهیم داشت، اما جلوتر که رفتیم 
دیدیم مشکلات در این بخش دوچندان شده است. معنی ندارد 
فردی که نمی‌تواند مشکلی را حل کند، شعار و وعده بدهد. به 
گزارش اقتصاد24، جبار کوچکی‌نژاد ادامه داد: واقعیت امر 
این است که آقای علی‌آبادی در ۱۶ ماه صدارت خود در وزارت 
نیرو نتوانست ناترازی در حوزه انرژی را حل کند. متاسفانه در 
بخش آب هم اوضاع بسیار وخیم است. آقای علی‌آبادی توان 
اداره وزارت نیرو را ندارد و دولت هم این را می‌داند. من در این 
خصوص با چند نفر از دولتمردان صحبت داشتم و آن‌ها این 
دغدغه و انتقادها را تایید کردند. از این‌رو، تعلل دولت در تغییر 
وزیر نیرو برای ما هم باعث تعجب شده است. به نظر می‌رسد که 

دولت هم انگیزه برای اصلاح امور را ندارد.
    

مدیرعامل شرکت آبفا:
سدهای تهران فقط ۳ درصد آب دارند

مدیرعامل شرکت 
آبفای تهران اعام کرد: 
پرشدگی سدهای کشور 
۳۲ درصد و در استان تهران 
۹ درصد و غیر از طالقان ۳ 
درصد است. به گزارش ایلنا، 

محسن اردکانی در نشست خبری بیست و یکمین نمایشگاه 
بین‌المللی صنعت آب، با بیان اینکه کشور ما در اقلیم خشک و 
نیمه خشک واقع شده، اظهار داشت: متوسط بارش کشور در 
سال آبی ۲۳۰ میلیمتر و در استان تهران ۲۸۰ میلیمتر بوده 
است. او همچنین وعده داد: برنامه‌ای برای افزایش ساعات افت 
فشار در شب نداریم و بر اساس پیشبینی سازمان هواشناسی 
مبنی بر در پیش بودن بارش‌های خوب در هفته‌های پیش‌رو، 

نیازی به افزایش تعدیل فشار شبکه نیز نداریم.
    

دبیر انجمن سیمان اعلام کرد:
کاهش ۱۰ درصدی تولید سیمان 

در نیمه نخست سال
دبیر انجمن سیمان با 
بیان اینکه در شش‌ماهه 
نخست امسال، تولید 
سیمان کشور حدود ۱۰ 
درصد کاهش داشته است، 
عنوان کرد: اکنون قیمت‌ها 

نسبت به اردیبهشت که برق قطع شد، تقریباً تثبیت شده 
است. به گزارش مهر، علی‌اکبر الوندیان توضیح داد: در سال 
۱۴۰۳ حدود ۳۵.۱ میلیون تن سیمان تولید شد، اما این رقم 
در شش‌ماهه ۱۴۰۴ به ۳۱.۷ میلیون تن رسیده است؛ یعنی 
حدود ۹.۶ درصد کاهش. بخشی از این افت ناشی از رکود در 
مصرف داخلی و بخشی دیگر مربوط به محدودیت‌های انرژی 

است که از ابتدای سال تحمیل شده است.
    

دبیرکل اتاق مشترک دو کشور خبر داد:
سرمایه‌گذاری عراقی‌ها در جایگاه‌های 

سوخت و توزیع فرآورده‌های ایران
دبیرکل اتاق مشترک بازرگانی ایران و عراق با بیان اینکه 
بیماران عراقی بیشترین گردشگران درمانی در ایران را 
تشکیل می‌دهند، خبر داد: عراقی‌ها در جایگاه‌های سوخت 
و توزیع فرآورده‌ها در ایران نیز سرمایه‌گذاری کرده‌اند. 
جهانبخش سنجابی شیرازی در گفت‌وگو با ایلنا، در مورد 
میزان سرمایه‌گذاری عراقی‌ها در ایران، بیان داشت: طی 
۱۰ سال اخیر، میزان سرمایه‌گذاری اتباع عراقی در ایران رشد 
زیادی داشته و در برخی استان‌ها مانند مشهد، قم و تهران جزو 

بالاترین گروه‌های سرمایه‌گذاران خارجی هستند.
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خبر اقتصادی

پنجشنبه 13 آذر، رئیس اتحادیه 
بنکداران مواد غذایی تهران از حذف ارز 
ترجیحی برنج خبر داد. رضا کنگری در 
گفت‌وگو با ایلنا، توضیح داد که برنج هندی 
باید کیلویی 59 هزار و 800 تومان باشد و 
برنج پاکستانی نیز کیلویی 66 هزار و 300 
تومان به دست مصرف‌کننده برسد؛ اما در 
بازار، برنج هندی بین 130 تا 135 هزار 
تومان و برنج پاکستانی بین 210 تا 230 
تومان، معامله می‌شود. همین اختلاف 
قیمت باعث شده است که وزارت جهاد به 

فکر حذف ارز ترجیحی بیافتد.
2 روز بعد، شخص وزیر جهاد 
کشاورزی در حاشیه برگزاری همایش 
ملی »ملخ صحرایی، تهدید زیستی 
فرامرزی، پاسخ ملی«، در گفت‌وگو با ایلنا، 
تایید کرد که ارز ترجیحی برنج حذف شده 
است و دیگر مشمول واردات با ارز یارانه‌ای 

نمی‌شود.
حذف ارز ترجیحی در ماه‌های اخیر، 
مخالفت‌های زیادی را به همراه داشته 
است زیرا تجربه سالیان گذشته نشان 
داده است که حذف این ارز، تورم‌زاست 
و به ضرر معیشت مردم تمام می‌شود. 
حذف این ارز در حوزه برنج اکنون اهمیت 
دوچندانی نیز دارد زیرا بازار این محصول 
از اواخر سال گذشته در التهاب است و 
تاکنون نیز فکری برای رفع مشکلات این 
بازار نشده است. در ابتدای سال وزارت 
جهاد برآوردی اشتباه از میزان برنج تولید 
داخل داشت و همین امر باعث شد که 
واردات به میزان مورد نیاز انجام نشود. به 
واسطه این خطای برآوردی، وزارت جهاد 

واردات برنج هندی را ممنوع اعلام کرد 
و ناگهان دوباره این ممنوعیت لغو شد. 
حال آنکه این تصمیمات خلق‌الساعه از 
دیرباز همواره مورد انتقاد فعالان اقتصادی 
بوده است. بعد از این ماجراها، دولت عزم 
خود را برای توزیع برنج پاکستانی تنظیم 
بازاری گذاشت اما تاکنون این برنج به بازار 
نرسیده و همزمان دولت ارز ترجیحی این 

کالا را نیز قطع کرده است.
گفتنی است، کاهش درآمدهای 
نفتی به کاهش واردات کالاهای اساسی 
انجامیده است و جبار کوچکی‌نژاد، عضو 
کمیسیون برنامه و بودجه مجلس، ضمن 
انتقاد از این روند، اعلام کرده است که در 
8 ماهه سال گذشته 18 میلیارد دلار ارز 
ترجیحی تامین شده بود، اما در مدت 
مشابه امسال به 11 میلیارد دلار کاهش 

یافته است!

رانت برنج از سرمایه اتاق بازرگانی 
هم بیشتر است

مقابل مخالفان حذف ارز ترجیحی، 
موافقانی نیز حضور دارند که به تبعات 
تخصیص این ارز، نظیر ایجاد رانت و فساد 

اشاره می‌کنند.
در همین رابطه محمدحسین روشنک، 
رئیس اتاق بازرگانی ایران و تاجیکستان و 
عضو هیات نمایندگان، اظهار کرد: »برنج 
در پاکستان یک دلار و نرخ ارز وارداتی برنج 
در ایران ۲۸۵۰۰ تومان است، چگونه 

برنج پاکستانی کیلویی ۲۲۸ هزار تومان 
به مردم فروخته می‌شود. این حجم رانت 
به جیب چه کسی می‌رود؟« او تصریح کرد 
که رانت یک هفته برنج، از تمام سرمایه 
اتاق‌های بازرگانی کل کشور بیشتر است.

عده‌ای دیگر از موافقین نیز به 
بی‌تاثیری تخصیص ارز ترجیحی بر 
قیمت کالاها اشاره دارند. برای مثال 
رئیس اتحادیه بنکداران مواد غذایی در 
گفت‌وگو با تجارت‌نیوز عنوان داشت که 
ارز ترجیحی اثر کاهشی بر قیمت برنج 
نداشته است و حذف این ارز می‌تواند 

قیمت‌ها را واقعی کند.
او در ادامه مدعی شد: »با حذف ارز 
ترجیحی، روند کاهشی قیمت را مشاهده 
خواهیم کرد. کمبود در بازار موجب نوسان 
قیمت‌ها و عرضه قطره‌چکانی بود و درباره 
برنج ایرانی شاهد نوسان قیمتی نبودیم. 
به احتمال زیاد واردات برنج با ارز آزاد با 
برطرف کردن کمبود کالا، بر قیمت برنج 
ایرانی اثر کاهشی خواهد داشت.« این 
در حالی است که کنگری در مصاحبه 
پنجشنبه خود با ایلنا، اعلام کرده بود که 
برنج هندی کیلویی ۱۳۵ هزار تومان و 
برنج پاکستانی کیلویی ۱۶۰ هزار تومان 
با ارز آزاد باید به دست مردم برسد که 
به معنای افزایش قیمت مصوب برنج 

وارداتی است.

تصمیم وزارت جهاد شجاعانه بود 
نایب‌رئیس کمیسیون کشاورزی اتاق 
بازرگانی ایران در گفت‌وگو با »توسعه 
ایرانی«، درباره حذف ارز ترجیحی برنج، 
بیان داشت: کاملا طبیعی است که هر 
تصمیمی در فضای اقتصادی کشور 
آثار روانی مانند تورم دارد که معمولا در 
بازه‌های زمانی کوتاه‌مدت خود را نشان 

می‌دهد.
هامان هاشمی این تصمیم اخیر را 
شجاعانه دانست و گفت: واقعیت مطلب 
اینست که باید از تصمیم شجاعانه‌ای که 
شخص وزیر گرفته‌ است، حمایت کرد 
زیرا هرچه بیشتر به سمت واقعی شدن 
قیمت‌ها و حذف ارز ترجیحی برویم، هم 
سلامت بازار بیشتر می‌شود و هم با توجه 
به واقعی شدن قیمت‌ها، فضای رقابتی 
بهتری برای فعالان اقتصادی خواهیم 

داشت.
او افزود: این اتفاق بسیار مناسب و 
صحیح است، اما ای کاش می‌شد این 
اصلاحات و جراحی اقتصادی در یک 
شرایط بهتری انجام می‌شد. اکنون با 
توجه به فضای تحریمی، گذر از جنگ 
12 روزه و تنش‌های مختلف سیاسی، 
کار کردن برای تصمیم‌سازان و فعالان 

اقتصادی بسیار سخت شده است.
این کارشناس با تاکید بر منطقی 
بودن حذف ارز ترجیحی برنج، عنوان 

کرد: امیدست که 
آزادسازی ارزی 
برای تمام 
محصولات 
کشاورزی انجام 

شود. اگر آزادسازی نرخ ارز همراه به 
اختصاص یارانه به محصولات دارویی و 
نهاده‌هایی باشد که ظرفیت تولید داخلی 
ندارند، بهترین تصمیم ممکن است زیرا 
هم می‌تواند از تولید داخل حمایت کند 
و هم فرصتی برای رشد کشاورزی ایران 

به وجود آورد.

حذف ارز ترجیحی در بلندمدت 
به نفع مصرف‌کننده است

هاشمی همچنین مطرح کرد: 
برخی از موضوعاتی که اکنون در حوزه 
سیاست‌های کلان امنیت غذایی با آن 
درگیر هستیم، مربوط به یک دوره یا 
دوره‌های اخیر نیست. شاید ریل‌گذاری 
در جهت حمایت از تولید داخل، در 
دهه‌های گذشته به شکل صحیحی، 

انجام نشده است.
او ادامه داد: اما اکنون با توجه به 
اینکه کشور درگیر تحریم‌هاست 
و تهیه ارز مشکل است، هرچه 
قدر به سمت آزادسازی 
ارز و یکسان‌سازی 
نرخ حرکت کنیم، 
از حواشی و فساد 
داخلی پیشگیری 

و رقابت در بازار را سالم‌تر کرده‌ایم. این 
سیاست در نهایت امر و در بلندمدت، به 

نفع مصرف‌کننده است.
به اعتقاد نایب‌رئیس کمیسیون 
کشاورزی اتاق بازرگانی ایران، همین 
برنج وارداتی کنونی اگر با نرخ ارز بازار آزاد 
وارد شود، هم مانع حواشی ایجاد شده در 
بازار می‌شود و هم قیمت را کمتر می‌کند.

هاشمی تصریح کرد: در کنار حذف 
ارز ترجیحی، باید عرضه و تقاضا را نیز 
متعادل کرد. سیاست‌گذار تمام تمرکز 
خود را بر قیمت گذاشته است در صورتی 
که عامل تعیین‌کننده قیمت در بازار، 
دو عامل عرضه و تقاضا است. حذف 
یارانه برنج باعث می‌شود که داوطلبان 
بیشتری برای واردات برنج خارجی داشته 
 باشیم و این امر، عرضه و تقاضا را به 

تعادل می‌رساند.

دشواری نظارت بر بازار 
با   ارز ترجیحی

این عضو اتاق بازرگانی ایران ضمن 
تایید وجود رانت گسترده در بازار برنج 
با تخصیص ارز 28500 تومانی، درباره 
دیگر تبعات تخصیص این ارز به برنج، 
اظهار کرد: میزان زیادی از واردات برنج، 
توسط چند شرکت محدود انجام می‌شود 
که این امر کنترل بازار را سخت‌تر و نظارت 

را دشوارتر می‌سازد.
هاشمی تاکید کرد: همین 
شرکت‌های واردکننده، برنج تولید 
داخلی را نیز می‌خرند و امکان 
نقش‌آفرینی در بازار برنج داخلی را نیز 

دارند.
او افزود: کاما طبیعی است که 
تخصیص ارز ترجیحی حواشی زیادی 
نظیر فساد را ایجاد می‌کند. آزادسازی و 
عدم تخصیص یارانه باعث می‌شود که هر 
فردی بنا به امکانات خود، وارد فعالیت 

واردات برنج شود.
نایب‌رئیس کمیسیون کشاورزی اتاق 
بازرگانی ایران در پایان خاطرنشان کرد: 
در کنار حذف ارز ترجیحی، افزایش عرضه 
و تعداد عرضه‌کنندگان، تقاضای داخلی 
را پوشش می‌دهد و این روند مطمئنا در 
نهایت باعث حمایت از سفره مردم نیز 

خواهد شد.

ناتوانی دولت 
در کنترل ارز ترجیحی

ایجاد فساد از رهگذر پرداخت ارز 
ترجیحی، از واقعیت‌های مسلم اقتصاد 
ایران است که رانت عظیمی را به جیب 
عده‌ای محدود ریخته است. اما سوال 
اینست؛ چرا دولت آنقدر ناتوان است که 
نمی‌تواند مانع بلعیده شدن عمده ارز 
ترجیحی توسط شرکت‌های محدود شود؟

طبیعی است که پاسخ به این سوال 
را باید در ساختار اقتصادسیاسی ایران 
جست که عمده همین شرکت‌ها 
حاکمیتی هستند و بنابراین عزمی برای 
مقابله با آن‌ها وجود ندارد اما وظیفه یک 
دولت، مقابله با این پدیده‌ها بدون هدف 
قرار دادن سفره مردم است. فساد در ذات 
ارز ترجیحی نیست بلکه در شیوه پرداخت 
آن است. اگر دولت بتواند تخصیص این 
ارز را هوشمندانه به مواد غذایی، دارویی 
و در کل، اساسی اختصاص دهد، هم 
مانع ایجاد فساد و رانت می‌شود و هم 
سفره مردم مورد هجوم تورم قرار نخواهد 
گرفت؛ اما حذف ارز ترجیحی بدون مقابله 
با شبکه گسترده رانت و فساد در کشور، 
به تنهایی بی‌فایده است زیرا این شبکه 
قدرتمند راه‌های بی‌نهایتی برای رسیدن 

به رانت دارد!

نایب‌رئیس کمیسیون کشاورزی اتاق بازرگانی در گفت‌وگو با »توسعه ایرانی« و با حمایت از تصمیم وزارت جهاد:

چند شرکت محدود ارز ترجیحی برنج را می‌بلعیدند
رامتین موثق

آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 
آيين نامه قانون تعيين تکليف وضعيت ثبتی 
و اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی 

ــی  ــت ثبت ــف وضعی ــن تکلی ــون تعیی ــوع قان ــای موض ــادره هیاته ــر آرا ص براب
اراضی و ساختمان های فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی منطقه 
ــده  ــرز گردی ــان مح ــارض متقاضی ــه و بلامع ــات مالکان ــان تصرف ــرب اصفه غ
ــه  ــه شرح زیر ب ــذا مشخصات متقاضیان و املاک مورد تقاضا ب است ل
ــود. در  ــی میش ــه ۱5 روز آگه ــه فاصل ــت ب ــوم در دو نوب ــلاع عم ــور اط منظ
صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضیان اعتراضی 
ــاه  ــدت دو م ــه م ــی ب ــن آگه ــار اولی ــخ انتش ــد از تاری ــند میتوانن ــته باش داش
اعتراض خود را به اداره ثبت اسناد و املاک تسلیم و پس از اخذ رسید 
ظرف مدت یکماه از تاریخ تسلیم اعتراض دادخواست خود را به مرجع 

قضایی تقدیم نماید.
ــارم  ــأت چه ــورخ ۱404/07/08 هی ــماره ۱۳۱05 م ــر رأی ش ــف ۱- براب ردی
ــی  ــی به شناسنامه شماره 8 کدمل ــی جون ــه جوان ــم رباب ــت خان مالکی
ــدانگ  ــاع از شش ــگ مش ــه دان ــه س ــبت ب ــن نس ــد حس ۱290097909 فرزن
ــماره 5۳9  ــلاک ش ــع پ ــر مرب ــاحت 2۱7.46 مت ــه مس ــاختمان ب ــاب س یکب
ــک غرب  ــع در اصفهان بخش ۱4 حوزه ثبت مل ــی واق فرعی از 25 اصل

ــت. ــده اس ــرز گردی ــد و مح ــلاک تأئی ــر ام ــت در دفت ــان ثب اصفه
ــارم  ــأت چه ــورخ ۱404/07/08 هی ــماره ۱۳۱07 م ــر رأی ش ــف 2-  براب ردی
ــی  ــه شناسنامه شماره 6۳ کدمل ــی ب ــی جون ــای مصطفی جوان مالکیت آق
ــدانگ  ــاع از شش ــگ مش ــه دان ــه س ــبت ب ــر نس ــد اکب ۱290۳۳4064 فرزن
ــماره 5۳9  ــلاک ش ــع پ ــر مرب ــاحت 2۱7.46 مت ــه مس ــاختمان ب ــاب س یکب
ــک غرب  ــع در اصفهان بخش ۱4 حوزه ثبت مل ــی واق فرعی از 25 اصل

ــده است. ــد و محرز گردی ــلاک تأئی ــر ام ــت در دفت ــان ثب اصفه
تاريخ انتشار نوبت اول: 1404/09/01          تاريخ انتشار نوبت دوم: 1404/09/16

شهرياری - رئیس منطقه ثبت اسناد و املاک غرب اصفهان

شناسه آگهی: 2051535

آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آيين نامه قانون تعيين 
تکليف وضعيت ثبتی و اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی

اراضی  ثبتی  وضعیت  تکلیف  تعیین  قانون  موضوع  دوم  و  اول  هیاتهای  آراء صادره  برابر 
آباد تصرفات مالکانه و بلا  فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی نجف  و ساختمانهای 
معارض متقاضیان محرز گردیده است . لذا مشخصات متقاضیان و املاک مورد تقاضا به 
شرح زیر به منظور اطلاع عموم در دو نوبت به فاصله ۱5 روز آگهی می شود در صورتی 
که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضیان اعتراضی داشته باشند از تاریخ انتشار 
اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را در اداره ثبت اسناد و املاک محل تسلیم و 
به  را  ، دادخواست خود  اعتراض  تاریخ تسلیم  از  از اخذ رسید ظرف مدت یک ماه  پس 

مرجع قضایی تقدیم نمایند.
رای اصلاحی 7289 مورخ ۱404/08/25 پیرو رای شماره 402۳ مورخ ۱404/06/۱6و 
شماره  شناسنامه  به  آبادی  نجف  باشی  مقنی  عاطفه  ۱404/06/۱6خانم  مورخ   40۳8
۱080548025 کدملی ۱080548025 صادره نجف آباد فرزند هادی در یک و نیم دانگ 
به شناسنامه شماره ۱080۳95555 کدملی  آبادی  آقای حسین کرباسی نجف  و  مشاع 
از ششدانگ  نیم دانگ مشاع  ابراهیم در چهارو  فرزند  آباد  ۱080۳95555 صادره نجف 
یک باب خانه قسمتی از مساحت ۱۳2.79 متر مربع قسمتی از پلاک شماره 22 فرعی 
از 22 اصلی واقع در قطعه 4 بخش ۱۱ حوزه ثبت ملک اصفهان متقاضی مالک رسمی 

مشاعی می باشد.
تاريخ انتشار نوبت اول: 1404/09/01          تاريخ انتشار نوبت دوم: 1404/09/16

اداره ثبت اسنادواملاک شهرستان نجف آباد

شناسه آگهی: ۲0۵1۷46

رئیس کنفدراسیون صادرات ایران ضمن انتقاد از بخشنامه جدید سازمان توسعه تجارت 
درباره نحوه استفاده از کارت‌های بازرگانی، توضیح داد: با اجرای این بخشنامه، بخش قابل توجهی 
از کالاهای صادراتی در مرزهای کشور متوقف شده و بسیاری از صادرکنندگان با اختلال جدی 
در روند فعالیت خود مواجه شده‌اند. همچنین اجرای ضوابط جدید سبب شده است کالاهایی که 
پیش از این با کارت‌های بازرگانی اجاره‌ای یا غیرشفاف صادر می‌شد، اکنون عملاً امکان عبور از 

گمرک را از دست بدهند و در مرزها دپو شوند.
محمد لاهوتی در گفت‌وگو با دیده‌بان ایران، یادآور شد: این تصمیم که از خردادماه سال جاری 
اتخاذ شده بود، طی ماه‌های گذشته چندین بار تمدید شد، اما در نهایت با تأکید دولت بر بازگشت 

ارز حاصل از صادرات و حساسیت نسبت به تعهدات ارزی، به مرحله اجرا رسیده است.
او با تاکید بر این که هرگونه اختلال در فرآیند صادرات، پیامدهای فوری و قابل توجهی برای 

بازارهای داخلی و خارجی به همراه دارد، اظهار داشت: با توقف 
صادرات، کالاهایی که برای عرضه در بازار بین‌المللی آماده شده 
بودند، وارد بازار داخلی شده‌اند و همین مسئله موجب افزایش 

عرضه و کاهش قیمت محصولات کشاورزی شده است.
رئیس کنفدراسیون صادرات ایران افزود: صادرات یک 
فرآیند زمان‌بر و وابسته به قراردادهای بلندمدت است و هرگونه 
گسست در این چرخه، فرصت را به رقبای منطقه‌ای واگذار 
می‌کند. به‌ویژه درباره محصولات کشاورزی که تاریخ مصرف 
کوتاه دارند و در کشورهای همسایه مانند عراق و حوزه‌های 
دیگر تقاضای ثابت و بالایی برای آن‌ها وجود دارد، توقف 
صادرات می‌تواند منجر به جایگزینی کالاهای غیرایرانی در 

بازارها و از دست رفتن جایگاه ایران شود. از سوی دیگر، کاهش تعداد خریداران صادراتی و افزایش 
کالا در بازار داخلی، باعث شده است قیمت‌های خرید از کشاورزان و تولیدکنندگان نیز کاهش 

یابد و این مسئله فشار بیشتری بر فعالان بخش کشاورزی وارد کرده است.
لاهوتی با بیان این که بخشی از مشکلات پیش‌آمده بعد از اجرای بخشنامه جدید سازمان 
توسعه تجارت، به استفاده گسترده از کارت‌های بازرگانی اجاره‌ای بازمی‌گردد، گفت: این 
کارت‌ها معمولاً در سال اول صادر می‌شوند، اما در سال‌های بعد تمدید نمی‌شوند و عمدتاً 
توسط افراد غیرمرتبط یا واسطه‌ها برای صادرات متعدد از گمرکات مختلف مورد سوءاستفاده 
قرار می‌گیرند. این نوع فعالیت‌ها نه‌تنها باعث گسترش عدم شفافیت در زنجیره صادرات شده 

است، بلکه رقابت نابرابری میان صادرکنندگان واقعی و کسانی که با کارت‌های اجاره‌ای فعالیت 
می‌کنند، ایجاد کرده است.

او تاکید کرد: صادرکنندگانی که با هویت واقعی و کارت خود فعالیت می‌کنند، 
موظف به پرداخت مالیات، ارائه اسناد و رعایت الزامات قانونی هستند، درحالی 
که صادرکنندگان با کارت‌های اجاره‌ای، بدون هزینه‌های قانونی اقدام به صادرات 
می‌کنند و حتی نرخ ارز برای صادرکننده غیرشفاف حدود ۲۰ درصد سود و بالاتر از 
 صادرکنندگان شفاف تمام می‌شود. این تفاوت، رقابت را در بازار جهانی مخدوش و غیرسالم 

می‌کند.
این کارشناس درباره عدم بازگشت ارز صادراتی نیز عنوان کرد: بدیهی است بخشی از این 
مشکل ناشی از کارت‌های اجاره‌ای و عدم شناسایی صادرکننده واقعی بوده است. با این حال، 
سازمان توسعه تجارت مسئولیت صدور کارت بازرگانی 
را برعهده دارد و براساس قوانین موجود، کارت بازرگانی 
همچنان یکی از اصلی‌ترین مجوزها برای فعالیت‌های 
تجاری محسوب می‌شود. هرچند در مقایسه با بسیاری از 
کشورهای دیگر، وجود چنین مجوزی چندان ضروری تلقی 
نمی‌شود، اما قوانین فعلی کشور بر صدور و استفاده از کارت 
بازرگانی در واردات و صادرات تأکید دارد و بانک مرکزی 
نیز الزامات سخت‌گیرانه‌ای برای بازگشت ارز تعیین کرده 
است. با این وجود، اتاق بازرگانی نسبت به سیاست‌های 
ارزی بانک مرکزی و نحوه اجرای آن انتقاد جدی دارد، اما در 
 شرایط فعلی، رعایت این قوانین برای ادامه فعالیت اقتصادی 

ضروری است.
لاهوتی با تأکید بر این که رعایت قانون برای همه بخش‌ها الزامی است، اما در عین حال، 
سیاست‌های ارزی و تجاری موجود نیز نیازمند اصلاح جدی هستند، بیان کرد: شکل‌گیری 
کارت‌های بازرگانی اجاره‌ای و پیامدهای ناشی از آن نیز نتیجه مستقیم نبود سیاست‌گذاری 
مناسب در سال‌های گذشته بوده است. اتاق بازرگانی طی دهه‌های گذشته تلاش کرده از مسیر 
گفت‌وگو، کارگروه‌ها و جلسات متعدد با مسئولان دولتی، نواقص موجود را منتقل و برای اصلاح 
آنها اقدام کند. برخی اصلاحات نیز طی این سال‌ها انجام شده، اما مشکلات جدی در حوزه 

صادرکنندگان کوچک و متوسط همچنان پابرجاست.

رئیس کنفدراسیون صادرات ایران:

بخشنامه جدید سازمان توسعه تجارت، کالاهای زیادی را در مرزهای کشور متوقف کرده

گفت وگو

نایب‌رئیس کمیسیون 
کشاورزی اتاق بازرگانی در 

گفت‌وگو با »توسعه ایرانی«: 
میزان زیادی از واردات برنج، 

توسط چند شرکت محدود 
انجام می‌شود که این امر 
کنترل بازار را سخت‌تر و 

نظارت را دشوارتر می‌سازد. 
همین شرکت‌های واردکننده، 

برنج تولید داخلی را نیز 
می‌خرند و امکان نقش‌آفرینی 

در بازار برنج داخلی را نیز 
دارند. کاملا طبیعی است 
که تخصیص ارز ترجیحی 

حواشی زیادی نظیر فساد را 
ایجاد می‌کند

هامان هاشمی: باید از تصمیم 
شجاعانه‌ای که شخص وزیر 

درباره حذف ارز ترجیحی برنج 
گرفته‌ است، حمایت کرد زیرا 
هرچه بیشتر به سمت واقعی 

شدن قیمت‌ها و حذف ارز 
ترجیحی برویم، هم سلامت 

بازار بیشتر می‌شود و هم باتوجه 
به واقعی شدن قیمت‌ها، فضای 

رقابتی بهتری برای فعالان 
اقتصادی خواهیم داشت

در کنار حذف ارز ترجیحی 
برنج، باید عرضه و تقاضا را نیز 

متعادل کرد. سیاست‌گذار 
تمام تمرکز خود را بر قیمت 
گذاشته است در صورتی که 

عامل تعیین‌کننده قیمت 
در بازار، دو عامل عرضه و 

تقاضا است.آزادسازی و عدم 
تخصیص یارانه باعث می‌شود 

که هر فردی بنا به امکانات 
خود، وارد فعالیت واردات 

برنج شود و این امر، عرضه و 
تقاضا را به تعادل می‌رساند


